

至诚生活 5

VERITAS LIFE



至诚书院
Veritas College

2010年第5期 总第18期 2010年10月1日



- 牛津大学校监彭定康勋爵一行莅临书院参观
- 220名新生顺利入住至诚书院
- “消费文化考察报告奖”获奖小组赴港参观学习
- 书院开展第二期导生“三下乡”服务学习活动
- 学生会、“常青藤”自主开展新干事培训营活动
- “常青藤”为聿怀、东厦中学生开展“团队拓展夏令营”

拓展训练

● 书院开展第二期导生“三下乡”服务学习活动。8月15-22日，书院副院长陈文滨老师、院务室张燕老师、刘敏泉老师，协同33位导生深入潮州市铁铺镇溪头村开展“三下乡”服务学习活动，为当地中小學生开展了素质教育夏令营活动，并为村民举办了联欢晚会。为期七天的训练营，第三届导生系统地学习了导生的工作和理念，下乡活动赢得了当地村民的一致好评，学员们也获得了难忘的经历，以及服务学习的实践。此外，此次服务学习活动，受到潮州电视台、汕头电视台等媒体的关注，汕头电视台马畅记者全程参与了下乡活动。



● “常青藤”为聿怀、东厦中学生开展“团队拓展夏令营”。7月21-25日，书院“常青藤”服务学习协会组织汕头市聿怀中学和东厦中学的35名师生前

书院活动

往揭阳国际爱心养生基地，举办了为期四天五夜的夏令营活动。本次活动是“常青藤”服务学习的项目之一，旨在帮助中学生走出学校，走出家庭，到户外去体验生活，学习本领，挑战自我，增进汕头大学至诚书院与汕头地区高中的合作交流，同时也为书院宿生提供一个提升自我的平台。



● 书院举办“戏剧与潜能”工作坊。汕头大学、香港科技大学、香港教育学院、香港消费者委员会及多间商业、教育机构的训练导师吴家禧先生应至诚书院邀请，在书院 J-354 讲座室开展了两期“戏剧与潜能”工作坊。吴先生由“观察是什么”拉开序幕，并与学员互动开展戏剧定格表演；工作坊中，吴先生充分调动学员用心去感受，触发每个学员去思考，去开发自身的潜能，感受到另一个不一样的世界。



● 2010 至诚迎新系列活动。9 月 3-5 日，书院组织志愿者迎接 2010 届新生入学。志愿者们顶着烈日，不辞劳苦，领新生找宿舍、帮新生搬行李、为新生解疑惑。

学生组织活动

9月5日下午，书院副院长陈文滨老师、院务室张燕老师、林峰老师、刘敏泉老师等一行4人走访了书院新生宿舍，三个多小时的走访，与书院10级新生以及部分新生家长进行了交流。

9月7日晚，书院在科学楼报告厅召开至诚2010级全体宿生大会，书院全体新生、书院学生会、书院导生及“常青藤”服务学习协会等组织代表参加了大会，李丹院长为新生做了《从优秀到卓越》的专题讲座，书院学生会八大部门的倾力展示、常青藤服务学习协会的介绍、团组织的温馨提示，都务求让新生可以尽快地适应书院的生活，融入至诚大家庭。



● 至诚书院“常青藤”志愿者为“长江新里程计划项目成就展”服务。由中国残疾人联合会“长江新里程计划”项目管理委员会办公室主办，汕头大学新图书馆合办，李嘉诚基金会资助的公益教育展“关心你的残疾人邻居——‘长江新里程计划’项目十周年成就展”于6月29日在汕头大学新图书馆隆重揭幕。此次活动的15名志愿者全部来自至诚书院“常青藤”服务学习协会。志愿者们在接受了主办方举行的有针对性的讲解指导和培训后，于6月29日至7月15日期间为来观看展览的各界人士讲解了中国残疾人现况、中国残疾人联合会和李嘉诚基金会合作的长江新里程计划十年服务成果。

学生组织活动



● **第三届导生第一次全体大会。**8月29日，至诚书院第三届导生第一次全体大会顺利召开。李丹院长、陈文滨副院长、张燕老师、林峰老师和各区新任导生出席了会议。该会议通过选举，选举产生第三届导生委员会组织机构，08 工管姚想担任主任，08 市场营销郭宝静和 08 中文宋艳艳担任副主任。

● **学生会自主开展新干事培训营活动。**9月11-12日，至诚学生会进行了第三届学生会干事招新面试。最终确认65名2010届新生作为新干事加入学生会八个部门。9月17-19日，至诚书院学生会举行第三届学生干事培训，新学生会干事从学生会内部架构介绍、户外团队训练营、“BUN FUN 部门 show”、文书培训、活动策划等多方面内容进行学习，深入了解学生会的工作。



● **各导生区组织联谊活动。**9月，为了让新生尽快适应书院生活，并加强与其他小区宿生的交流，各小区组织区内宿生进行跨区联谊。不但令新生可以尽早适应大学生活，还提供了一个平台加强宿生之间的沟通，丰富课余生活。



学生组织活动



● **至诚中秋电影节。**9月22日，书院导生委员会开展中秋魅“影”，至诚中秋电影节活动。邀请宿生在明月当空下齐赏影视真情。此活动是书院导生在充分征求宿生意见之后，于八月十五中秋月，组织学生在书院中庭赏月赏电影，丰富书院宿生的活动。

● **中秋之夜 月传温情。**9月22日，书院学生会举办“中秋之夜 月传温情”活动。从许愿到猜谜，从猜谜到圆愿。至诚人今夜欢乐连绵，不仅月饼美味，猜谜有趣，许愿快乐，更有中秋之夜的轻松与温情。



学生组织活动

● “2010·让爱传出去”募捐活动。9月19日-10月1日，书院常青藤服务学习协会在书院大厅以“爱心箱”的方式，进行“2010·让爱传出去”募捐活动。期间“爱心箱”内所筹得的善款将转捐给中国扶贫基金会“爱心包裹”项目之2010年全国贫困地区学生新学期关爱行动，用于资助贫困地区学生的学习生活。

● 常青藤服务学习协会开展招新、培训活动。9月11-15日，书院常青藤服务学习协会面向全体宿生，广招义工队成员。9月23-24日，书院常青藤服务学习协会对新招会员进行了一天两夜的培训，此次是书院常青藤服务学习协会独立自主开展的拓展训练活动，陈文滨副院长给常青藤会员做了专题报告，让新招会员了解服务学习理念，并如何开展服务学习活动进行了指导。

● 至诚编委会2011年秋季学期第一次全体大会。9月24日晚上，院刊《至诚》编委会召开秋季学期首次全体大会。本次大会促进了编委会新老成员的交流，同时也拉开了第5期《至诚》院刊出版工作的序幕。



● 至诚共青团举办“走进国考”公益讲座。受原至诚书院第七团总支书记吴桂东同学邀请，北京华图教育公司培训师蔡少锋老师于9月28日在汕头大学E阶202教室举办“走进国考”的公益讲座。讲座涉及公务员录用考试应考和职位选择技巧，国家公务员考试难点分析及对策等关于公务员面试的信息。



● **牛津大学校监彭定康勋爵一行莅临书院参观。**牛津大学校监彭定康勋爵应学校和基金会的邀请于9月13日来访，当日彭勋爵在顾佩华副校长、李丹副校长、林丹明副校长和基金会冯兆麟博士等陪同下来到书院，并在书院老师和同学的热切欢迎中参观书院。

副校长、书院院长李丹博士向彭先生介绍了书院育人理念及书院建设情况。随后，彭先生移步到书院的中庭，突然提出想要参观一下书院的学生宿舍，希望深入地了解书院的“原生态”。彭先生发现不远处“兄弟连”的一个宿舍门开着，便走了进去，与书院宿生交流。随行的宿生向彭先生介绍了“至诚”二字在汉语中的含义，并得到了彭先生的亲笔寄语。彭先生表示非常高兴来到至诚书院参观，同时希望书院的宿生以后能够过去参观牛津大学，跟他们交流。



● **“消费文化考察报告奖”获奖小组赴港参观学习。**由香港消费者委员会主办的“消费文化考察报告奖”作为香港深受欢迎的专题研习活动，在香港已成功举办十届，而2009-2010年度的第十一届则首次面向内地学生，汕头大学成为参与该活动的首个内地大学。7月26日-8月1日，汕头大学三个获奖小组在书院张燕老师的带领下，赴港参加了香港“第十一届消费文化考察报告奖”颁奖礼和相关的培训活动。

此次香港之行，旨在帮助同学们做好消费文化报告奖在汕大的颁奖礼筹备以及往后的推介和培训等工作。同学们亲身体会消费文化差异，现场学习活动策划技能，在交流中得到了锻炼和提升，一致表示回校后将全力做好消费文化报告奖在汕大的推广工作，引导更多的同学以新的视角发现消费行为背后异彩纷呈的文化内涵。

对外交流活动



● 书院为国家玩具质量监督检验（汕头）中心举办“团队素质拓展训练营”活动。8月28日至29日，书院为国家玩具质量监督检验中心举办“团队素质拓展训练营”活动，共有42名质监局的干部参加。此次活动旨在为他们搭建一个自我提升的平台，增强综合素质，提升沟通能力和培养团队协作精神。



● 香港专业教育学院“薪火相传”团队一行参观书院。8月26日，香港专业教育学院一行40多人在校学生会工作人员陪同下到书院参观。

在简单的宿舍参观后，专业教育学院的老师和学生到书院J-354讲座室观看了关于介绍至诚书院的短片。随后，张燕老师和书院学生干部共同为在座老师和同学们解疑，使得同学们和老师对书院有更深入的了解。





感谢大家对至诚书院各项工作的大力支持!

更多信息请登录:

至诚书院网站: www.veritas.stu.edu.cn

“家缘”网址: www.veritas.stu.edu.cn/home

或联系书院院务室: 0754-82902482

本期编辑: 李敏婷, 黄义遵

编 审: 刘敏泉, 张燕, 林峰

设 计: 吕彤云